Итоговая аттестация 10 класс

Вариант-демоверсия

Инструкция по выполнению работы

Для выполнения работы по физике отводится 30 минут. Работа состоит из 2 частей, включающих 13 задания.

Часть 1 содержит 10  заданий с кратким ответом, и два задания (11,12)  в которых ответ необходимо записать в виде набора цифр, время выполнения 2 минуты на каждое задание. 

Часть 2 содержит одну задачу  № 13 (6 минут), это задание,  в котором требуется дать развёрнутое решение.

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.

Часть 1

1. На рисунке приведен график зави​симости проекции скорости тела от времени. График зависимости проекции ус​корения тела ах от времени в интер​вале времени от 12 до 16 с совпадает с графиком
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2. Два шара с одинаковыми массами т двигались навстречу друг другу с одинаковыми по модулю скоростями v. После неупругого столкновения оба шара остановились. Каково изменение суммы импульсов двух шаров в результате столкновения?
3. Под действием одинаковой силы две пружины растянулись: первая на 4 см, вторая на
10 см. Сравните жесткость первой пружины по отношению к жесткости второй пружины.

4. Среднее расстояние между центрами Луны и земли примерно 60 земных радиусов. Во сколько раз уменьшится сила гравитационного взаимодействия предмета массой 1 кг и Земли, если сначало предмет находится на поверхности Земли, А затем на лунной орбите
5. Во сколько раз увеличилось давление гада, если при неизменной концентрации молекул абсолютная температура идеального газа была увеличена в 3 раза
6. Какую работу совершает газ при переходе из состояния 1 в состояние 2 (см. рисунок)?    
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7. Если идеальный газ совершает работу 300 Дж и при этом внутренняя энергия газа увеличилась на 300 Дж, то какое количество теплоты отдал или получил газ в этом процессе?
8.    На рисунке 3 представлена р — V диаграмма цикла изменений  состояния идеального газа. Какой физической величине пропорциональна площадь фигуры V1LMV2 на этой диаграмме?
1) Работе газа за цикл
2)  Работе газа в процессе расширения газа. 
3) Работе внешних сил при сжатии газа. 
4) Количеству теплоты, отданному газом холодильнику. 
5)  Изменению внутренней энергии газа за цикл.
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9.  Газ в идеальном тепловом двигателе отдает холодильнику 60% теплоты, полученной от нагревателя. Какова температура нагревателя, если температура холодильника 200 К?
10. .Искусственный спутник движется по эллиптической орбите вокруг Земли. Изменяются ли перечисленные в первом столбце таблице физические величины во время приближения спутника к земле и если изменяются, то как ?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) Не изменятся

2) Только увеличивается по модулю

3) Только уменьшается по модулю

4) Увеличивается по модулю и изменяется по направлению

5) Уменьшается по модулю и изменяется по направлению

6) Увеличивается по модулю, не изменяется по направлению

7) Уменьшается  по модулю, не изменяется по направлению

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться

	Скорость
	

	Ускорение
	

	Кинетическая энергия
	

	Потенциальная энергия
	

	Полная механическая энергия
	


11. Два одинаковых металлических шарика, имеют заряды 9*10-8 Кл и 3*10-8 кл, приведены в соприкосновение и разведены на прежнее расстояние. Определите отношение сил взаимодействия шариков до и после соприкосновения.
12. В вертикальном сосуде под подвижным поршнем находится идеальный газ массой m при температуре Т. Массу газа уменьшили в 3 раза, а температуру увеличили в 2 раза. Как изменяются при этом давление газа и внутренняя энергия газа под поршнем? Трением поршня о стенки сосуда пренебречь.

Для каждой величины подберите соответствующий характер изменения:
1. Увеличится.

2. Уменьшится

3. Не измениться
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	Давление газа
	Внутренняя энергия газа

	
	


Часть 2
.  
13. Кусок льда, имеющий температуру 0 °С, помещён в калориметр

с электронагревателем. Чтобы превратить этот лёд в воду с температурой 20 °С, требуется количество теплоты 100 кДж. Какая температура установится внутри калориметра, если лёд получит от нагревателя количество теплоты 75 кДж? Теплоёмкостью калориметра и теплообменом с внешней средой пренебречь.













